

DÉLMAGYARORSZÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztőség és kiadóhivatal 3-73. nyomda 3-23. Hirdetések árszámítása a kiadóhivatal által megállapított árszabás szerint millimétersoronként történik.

POLITIKAI NAPILAP

Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVAN földm. miniszter
Főmunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzetgy. képviselő

JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra 4000 korona, negyedévre 12.000 korona. Egyes szám ára mindenütt a következő: 4 oldalas 200 korona, 6 oldalas 300 korona. Megjelenik naponta délután 1 órakor.

Kaposvár, 1924.

IV. évfolyam, 20 (732) szám.

Csütörtök, január 24.

Az angol király előtt
megjelent gróf Bethlen István, amint tegnap ezen a helyen megírtuk. Visszatérünk erre a kihallgatásra, amely világpolitikai értelemben is a legvárhatóbb szenzáció erejével hat, hiszen megérdemli a nagyobb érdeklődést. Az audienciára való meghívás frappánsa a népszövetségi tanács tagjait is az eseményre nem volt elkészülve sem az a nagy politika, mely a magyar rekonstrukciót csak epizódkérdésnek szeretné tekinteni, még kevésbé a kisanantnak a diplomáciája, mely a magyar kölcsön ügyét biztató medréből újabb és újabb körmönfontosságokkal óhajtott kitéríteni.

E nagy horderejű külpolitikai eseménynek, melyet a magyar nemzet és Bethlen István államférfiúi nagy sikerének kell elkönyvelnünk, messze kiható nagy jelentősége és komoly háttere van. Ez az első eset, hogy a volt központi hatalmak, melyeket a háború befejezése legyőzötteknek bélyegzett s a kényszerbékék romlásába döntött, egyik legszerencsétlenebb volt tagjának képviselőjét, miniszterelnökét egyenrangú félként tekinti a brit világhatalom, amelynek rokonszenvét a világhatalmi viszonylatokban mi magunk egy jó idő óta jóleső öntudattal tapasztalunk.

Nem a rokonszenv megnyilatkozása hat azonban az ujság erejével, hanem a különleges formáság által történt kihangsúlyozása amaz elvnek, hogy immár nem szabad és nem lehet semminemű morális különbséget tenni háborus szerencsés és háborus szerencsétlen között, egyúttal a világ előtt való dokumentálása Anglia kontinentális politikájában követett meggyőződésének, mely így felel a cseh imperiaлизм politikai szerződésére.

Ez az audiencia intő ujj azok felé, akik ma a jóvátételi kérdés feszegetésével és kiforszírozásával a nemzeteket és népeket még hosszú időre rabszolgálaton bekapcsolva akarják elképzelnéi Európa ujjáépítésébe, Anglia barátságos gesztusa Magyarországgal szemben a világpolitikai események mai időpontjában rendkívüli jelentőségű precedens. De komoly intelem s a brit felfogás félreérthetetlen tudtuladása is a jóvátételi bizottságnak. Eltekintve ezenkívül Bethlen sikerének személyi részétől, melyen keresztül a magyar nemzet tiszteltetett meg, észre kell vennünk az audiencia nyomán kelt általános politikai érdeklődés olyan motívumait is, melyek gyümölcsözőleg fognak finánciális megsegítésünkben közrehatni. Ilyen motívumok az angol pénzügyi világ figyelmének a legfelsőbb helyről történt felkeltése is irányunkban.

Nem emelik elsején a lakbéréket

Nir szerint majd később pótlólag kell megfizetni az elmaradt lakbéremelés differenciáját — Szakítás a szocialisták és a liberálisok között — Felemlik a hadirokkantak és hadiárvaik járulékait

Budapest, jan. 23. — A debreceni választások alkalmából a szociáldemokraták szakítottak a liberálisokkal, amennyiben a város szociáldemokrata szavazói Nagy Vince mellé állottak. Ebből az okból heves jelenetek játszódtak le a nemzetgyűlés tegnapi ülése alatt a folyosón a liberális és a szociáldemokrata képviselők között.

A Kohári- és Reviczky-utcai bombamerényletekkel gyanúsított Márffy József és három társa ügyében a főtárgyalást március 4-ére tűzték ki.

Mint ismeretes, a háztulajdonosok mozgalmat indítottak aziránt, hogy a lakbéréket a korona zürichi kurzusához mérten emelhessek már február 1-én. Illetékes helyen erre vonatkozólag azt a felvilágosítást kaptuk, hogy

lakbéremelésről február hó 1-én semmi esetre sem lehet szó.

Február elsejére a kormány azt tervezi, hogy

a februári lakbérnegyedre pótlólag kell majd megfizetni a

korona kurzusának megfelelően a lakbér-differenciát.

Azt is beszéltek, hogy a lakbérékkel együtt emelik a házadót is.

A nemzetgyűlésen ismételt szóba került a hadirokkantak, özvegyek és árvaik illetményeinek kérdése. A pénzügyminiszterium már elkészítette előterjesztését a hadirokkantak illetményeinek emeléséről és azt Vass miniszterelnökkelvettes a pénteki minisztertanács elé viszi hozzájárulás végett.

A mostani járulékokat a kormány lényegesen fel fogja emelni.

A felemelt illetményeket már február 1-én folyósítják. A koronarontrók ügyében a főkapitányság a legerélyesebb nyomozást folytatja és, mint ér esüünk, mindig több és több bankcseget fedeznek fel, akiknek részük volt a gyalázatos akcióban.

A politikai élet teljesen csendes, feszült várakozással várják minden oldalról a miniszterelnök hazaérkezését.

Február közepéig kell beadni a kereseti adóbevallásokat

Súlyos büntetéseket rónak a bevallások késedelmes beadóra és az adócsalókra

(Saját tudósítónktól.) A kaposvári pénzügyigazgatóság a napokban felhívást bocsájtott ki, amelyben az általános kereseti adóbevallási izek beadásáról a következőket rendeli el:

Az általános kereseti adóbevallásokat minden év február havában kell beadni az ország területén önállóan folytatott minden ipari és kereskedelmi üzletről, bányamivelésről, bármilyen szellemi foglalkozásról, ha az szolgálati viszonyban nem kapcsolatos, bármilyen más haszonhajtó foglalkozásokról, az ország területéről származó járadékokról, találmányok és találmányi szabadalmak használatáért, valamint a szerző halála után az örökösökre átszállt szerzői jogért fizetett díjakról, a járadékszerű visszatérő szolgáltatásokról, a gyógyszerárak, iparüzletek, bányaművek és egyéb — föld- vagy házadó alá nem tartozó — tárgyak vagy jogok használatáért járó haszonbérékről, vagy más szolgáltatásokról, az örökbérről, zsellérbirtokok és az ezekhez hasonló természetű birtokok haszonvételeért fizetett évi szolgál-

mányról, a járadéktelek után fizetett járadékokról és a külföldi munkaadótól élvezett szolgálati illetményről vagy munkabérről.

E jövedelmekről nem kötelesek bevallást adni a társulati adó alá tartozó vállalatok, társaságok, egyesülések.

A bevallásnak a következő adatokat kell tartalmaznia: Az ipari, kereskedelmi, bányászati, szellemi és bármilyen más haszonhajtó foglalkozásból az 1923. évben tényleg elért tiszta nyereséget, a többinél a bevételeket.

A bevallást az erre a célra szolgáló és a községi előjárásnál, (városi adóhivatalnál) az előállítási költség megtérítése ellenében beszerezhető hivatalos nyomtatványon kell kiállítani. Az előállítási költség a nyomtatványon fel van tüntetve.

A bevallást abban a községben vagy városban kell beadni, amelyben az adózó a helyhez kötött foglalkozást folytatja. A helyhez kötött foglalkozásról ott kell a bevallást beadni, ahol az adózó általában lakik.

Aki a bevallást az előirt határ-

időben, vagyis február hó végéig nem adja be, vagy a bevallásból adóköteles foglalkozást, illetve jövedelmet kihagy, az a be nem vallott haszonhajtó foglalkozás, illetve jövedelem után a kivetés során megállapított adónak 25 százalékát, ha pedig a hozzá intézett külön felhívásnak sem felel meg, akkor az elsőfokúlag megállapított kereseti adónak 50 százalékát fizeti bírság fejében. Ezt a bírságot a község (város) — a pénzügyigazgatóság által a lajstromban erre vonatkozólag feltüntetett adatok alapján — a kereseti adóval egyszerre állapítja meg és a kivetési lajstromba is bevezeti. Ha azonban az adózó az elsőfoku kivetésig igazolja, hogy a bevallást véltlen mulasztásból nem adhatta be, vagy a hozzá intézett külön felhívásnak ugyancsak ebből az okból nem felelhetett meg, akkor a bírság kivetése mellőzendő.

Adócsalást követ el a bevallás adására kötelezett fél abban az esetben, ha tudva valótlan és szándékos félrevezetésre irányuló nyilatkozatot tesz, amely az adó megrövidítésére alkalmas, vagy az adókövetés alapjául szolgáló könyvekbe hamis adatokat vezet be. Az adócsalás miatt a kiszabható szabadságvesztés büntetésen felül minden esetben mellékbüntetésként kiszabandó pénzbüntetés a részvényzetett kereseti adó háromszorosától tízszereséig terjedhet.

Meghalt Lenin

A Moszkva melletti Gorkiban halt meg hétrőn este — Szombaton lesz a temetése

Róma, jan. 23. A római orosz delegáció Csicserinőtől azt az értesítést kapta, hogy Lenin meghalt.

Reval, jan. 23. Lenin temetése szombaton lesz.

Moszkva, január 21. — Lenin a Moszkva melletti Gorkiban halt meg délután 6 óra 15 perckor. Lenin haláláról kiadott kormány-kommüniké ezeket mondja: A Moszkvában üléselő nagy orosz tanács kongresszusa és a szovjetországi unió legközelebbi napokban kezdődő kongresszusa teszi meg a szükséges döntéseket a szovjetkormány további megszokás nélküli munkájának biztosítására. Lenin nincs többé köztünk, műve azonban rendületlenül megmarad. A szovjetkormány folytatja Lenin művét és továbbra is az általa megjelölt uton halad. A holttest a szakszervezetek épületében marad. A lakosságnak megengedték, hogy megtekinthesse a ravatalt. A kommunista internacionale felhívása ezeket mondja: A nemzetközi proletariátust ma érte a legnagyobb veszteség Marx Károly halála óta. Le a kalappal Lenin sirja előtt.

H I R E K

Előfizetőinkhez!

Értesítjük azon t. előfizetőinket, akik lapunkat a múlt év végéig buzaalapon megrendelték, de az előfizetési díjat még nem egyenlítették ki, hogy az előfizetési díjat folyó hó végéig bezárólag buza helyett egész évre 32.500, félévre 18.200 és negyedévre 10.400 korona lefizetésével kiegyenlíthetik.

Egyben felhívjuk új előfizetőink figyelmét arra, hogy a pénz vásárlóerejének változására való tekintettel új előfizetést legfeljebb negyedévi időtartamra fogadunk el a lap fején megállapított előfizetési áron.

— **Időjárás.** A Meteorológiai Intézet jelentése szerint hidegebb idő várható sok helyütt gyenge havazással.

— **A beteg Eöri-Szabó Dezső.** Eöri-Szabó Dezső, az igali kerület népszerű nemzetgyűlési képviselője hosszabb idő óta betegen fekszik felsőmocsoladi lakásán. Állapotában, mely már komoly aggodalomra adott okot, örvendetes javulás állott be s remény van rövid időn belül a felgyógyulásához.

— **Nem emelik a szénárakat** Az utóbbi napokban ismételt felmerült azon híresztelésekkel szemben, hogy az árvizsgáló bizottság a szénárakat január 1-ig visszamenőleg felemeli, az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság elnöke kijelenti, hogy ezek a híresztelések teljesen alaptalanok, mert a szénárak felemelése a legutóbb lefolytatott helyszíni vizsgálat folytán nem indokolt.

— **Tán: és Kabaré a Koronában.** A Kaposvári Vas- és Fém-munkások szakcsoportja a Munkás-Otthon alapja javára a munkás műkedvelő-gárda közreműködésével január 27-én, vasárnap este 8 órai kezdettel a Korona-szálló termeiben táncgal egybekötött zártkörű Műsor-estélyt rendez.

— **Ádándi sport-bál.** Az ÁSE az idei téli szezon egyik legsikerültebb mulatságán a régi „A cigány” népszínművet elevenítette fel, műkedvelőinek ügyes előadásában. Az öreg cigány szerepében Kovács József kellett állandó derűtséget, de sok tapsot kapott Szücs Zsófia kedves cigánylány alakítása is. A mulatság anyagi eredménye is példátlan eddig.

— **A világ múlt évi aranytermelése.** A föld aranytermelése 1923-ban 72 millió font sterling (9360 milliárd korona) volt, az 1922-ik évi 64 milliárdnyi termeléssel szemben,

x **Egeret, patkányt biztosan kiirt** a huskonzervából készült szabadalmazott *Radikal* irtószer Készítő Standard-laboratórium Budapesten, Kossuth Lajos-utca 14. sz. Kapható Kaposváron Kellauer Gábor „Arany kereszt” gyógytárában és Babochay Kálmán „Arany oroszlan” gyógy-szertárában.

x **Korcsolyák nikkelezését,** valamint az összes csiszolási és galvanizálási munkákat a legszebb kivitelben s a legjutányosabb áron vállalja a „Metallia” Dunántúli Vas- és Fémárú Üzem. Munkaátvétel és kiadás az üzem városi irodájában, Erzsébet-út 8. szám, Szabó Gergely-féle vasútlel.

Áremelkedések a kaposvári piacon

A buza tegnap elérte a 138.000 koronás árszintet — Élénk forgalom mellett bonyolódott le a piac

(Saját tudósítónktól.) A tegnapi kaposvári piacon tovább folytatódott az áremelkedés. Nagyobb kiugrások az árakban ugyan nem voltak, de a hossz-tendencia apróbb áremelkedések mellett végig vonult valamennyi piacon. A terménypiacon a buza elérte a 138000 koronás árfolyamot. Itt élénk kereslet és vételkedv mellett kevés áru jelentkezett eladásra, ami áru azonban volt, az *gazdát eserélt* élénk forgalom mellett. A sertéspiacon szintén emelkedő árak mellett bonyolódott le a forgalom. Kereslet főként *hízott sertések iránt nyilvánult meg*, az azonban csak szórványosan jött piacra. Keresték még az apró malacokat, míg süldőkre *nem igen akadt vevő.* Az árak a következők alakultak:

Terménypiacon: Buza 135—188, rozs 110, zab 110, árpa 115—120,

csöves tengeri 90, szemes tengeri 115—118. *Magvak:* Fehér bab 2100—200, tarka bab 1600—1700, mák 3200, dió 6700, lenmag 2200, napraforgó 1200—1300, ökmag 2000—2200, tavaszi búkköny 1000, baltacin 900—1000, lóhere 5200—5300, lucerna 4600—5000, repce 2000, kendermag 4200, nyulszapuka 5000—5200 korona.

Sertéspiacon: Hízott sertés 100 kg.-on felül 10.000—10.500, 100 kg.-on alul 9500, sovány sertés 12.000 korona körül. Malacok 60—150.000, süldők magasabban keltek el, de csak alig néhány darab, a sovány sertés árainál.

Az Erzsébet-téri piacon legutolsó jelentésünk óta az árakban lényeges változás nem volt. Nagy forgalom, erős vételkedv és elegendő áru, valamint *lényegesen emelkedő árak* jellemzik ezt a piacot.

APOLLÓ MOZGÓ

Kedden. Szerdán.

Magyarországon először.

Aki eltemette magát.

Különös történet 6 felvonásban.

Snuby a háremőr.

Vígjáték 2 felvonásban.

Alapított: 1862. évben.

SZÉKELY ÁRMIN FIAI

URISZABÓK, KAPOSVÁR.

Készítenek eredeti angol szövetekből elegáns szabású uri ruhákat.

Raktáron tartanak közvetlenül Angliából importált gyapjuszöveteket és bélésarukat, melyeket a vevőknek méterenként is jutányosan bocsátanak rendelkezésükre.

Nagy választék saját készítményű felöltők-, raglánok-, télibőr- és bundaskabátokból.

Urasági libériák. Lópokrócok eredeti gyári árakon.

Vidéki megrendelések pontosan intézettek el.

Magyar-Francia Biztosító Részvénytársaság vezérigynöksége Kaposvár

üzletszerzőket

keres fix fizetéssel és magas jutalékkal, valamint **irodai tisztviselőket.** Kezdket az üzletszerzésre betanítunk.

Uradalmaktól

és egyesektől bármely mennyiségben **veszünk** sovány, hízott, nyuzott

sertéseket és szarvasmarhát

Fleischer Gyula hentes-árugár k. t. Kaposvár, Szigetvári-utca 16. — Telefon: 207.

Eladó

a kiscigányi dűlőben két drb. szántóföld. Érd. kiadni a tulajdonosnál *Sléglí Jenőnél,* Gyulaj, Tolnamegye (vagy Kaposvár, Fő-utca 90. szám alatt).

A népművelés Somogyvármegyében

A legintenzívebb munka Kaposváron folyik — Nagyon sok községben van előadás — Adományokat kérnek

(Saját tudósítónktól.) Vármegyeszerte fokozott mértékben folyik az iskolán kívüli népművelés munkája gyönyörű eredménnyel. Az alábbiakban számolunk be a nagyszerű, hasznos munkáról:

A legszervezettebb népművelő munka folyik Kaposvárott. *Kuzmics Ferenc* főgimnáziumi igazgató-helyettes vezeti a népfőiskolai tanfolyamot, a 7. gyalogezred parancsnokságánál az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara támogatásával. Az analfabéták részére 2 tanfolyam nyílt meg az Anna-utcai iskolában. A katonait *Sipos István* tanító, a polgárit *Kovácsné Németh Margit* tanító vezeti. A Baross laktanyában *Törzsök Géza*, a kir. ügyészség fogházában *Thuránszky Zsigmond* tanítók vezetése mellett folynak az ismeretterjesztő előadások. A kaposvári társaskörök közül a Kath. Körben vannak rendszeresített előadások, amelyeknek megtartásáról dr. *Hóós József* plébános gondoskodik nagy buzgalommal. A Munkás-Otthon tagjai szép számmal vesznek részt a polgári-fülszobában felállított ismeretterjesztő tanfolyamon, végül a vármegyeháza kistermében van tanfolyara.

A népies ismeretterjesztő előadások kezdetüket vették *Labod, Balatonboglár, Tapolca, Gyöngyösmellék, Hobolpuszta, Gige, Andocs, Balatonlelle, Drávapálfalva, Lakócsa, Istvándi, Kastélyosdombó, Bonnya, Felsőszentmárton, Kaposmonok, Almamellék, Drávagárdony, Somogyaracs, Buzsák, Tótyusfalva, Lengyel-tóti, Kalmáncsa, Nagycsepely, Marcali, Bakháza, Balatonzemes, Nikla* és Felsősegedi községekben.

Az előadások anyagát gazdaságtan, erkölcsstan, egészségügy, honismeret, nemzeti történelem, mennyiség, magyar nyelv, állampolgári jogok és kötelességek, ékek és időszaki kérdések képezik. Előadók leginkább tanítókból kerültek ki, de sok helyütt sikerült e munkának megnyerni a lelkész, jegyzőt és orvost is.

A népművelés költségeit a kultuskormány a társadalomra hárítja. Innen van aztán, hogy a Népművelési Bizottság nagymértékben anyagi eszközökben szűkölködik. Mert Kaposvár város 1 millió adományán kívül csak a vármegye 250.000, a Somogy megyei Takarékpénztár Rt. 100.000, Csurgó 5000, Mernye község 2000, Hangya 25.000, dr. Rott Nándor püspök 40.000, Lebach Keresztély 2000 koronát adományozott erre a célra ebben az évben. *A befolyt összeg messze mögötte marad a kiadásoknak.* Kérjük ezúton ismételt, nyomatékkal a községek előjáróságait, a pénzügyintézeteket, gyárak és üzemek vezetőségeit, földbirtokosokat s mindazokat, akik a népművelés nemes ügyét szívükön viselik, adományaikat juttassák el a Népművelési Bizottsághoz Kaposvár, Fő-utca 44. szám alá.

— **Tanító-választás.** A lemondás folytán megüresedett júli ref. tanítói állásra a presbiterium egyhangulag *Pósta Béla* menekült áll. tanítót választotta meg, aki állását már el is foglalta.

— Községi választások Adándon. Uj képviselőkül megválasztottak: Jámor Lajos (lapunk munkatársa) ref. tanító, mely ismét egy jele a tanító megbecsülésének, Varga Ferenc, Vincze Imre volt közs. bíró és Takács István. A községi előjáró-ujítás alkalmával pedig báró Weisenbach Iván főszolgabíró tapintatos elnökle a községi bírónak egyhangulag Szecsődi Gyulát, helyettes bíróul Varga Józsefet, közgyámmá pedig új. Vincze Józsefet választották.

HARRY PIEL

előadására jegyek a villanytelep igazgatóságánál d. e. 10-12-ig kaphatók.

— Fogorvosi rendelő Kaposváron Zárda-utca 5. szám alatt (a Zárdaival szemben). Műfogak: kaucuk és aranyból, aranykoronák és hidak készítése, szájpadlás nélküli fogsorok, fogtömések, fog- és gyökérhuzás érzéketlenítéssel. Napenkénti rendelés d. e. 9-12-ig és d. u. 2-5-ig. Szegény betegeknek ingyen foghuzás.

SZINHÁZ

Heti műsor:

Szerda: Lili elmegy
Csütörtök: Lili elmegy
Péntek: Sárga kabát
Szombat: Sárga kabát

* Lili elmegy. Lilit, a gyönyörű kisvárosi asszonyt két férfi is igyekszik kiragadni otthonából. Harcol érte a pénz és a szerelem. És Lili gyenge... Egy gyenge, gyámoltalan nő lélek szomorú vergődését viszi a színpadra dr. Babócsai és dr. Óriás színműve, a „Lili elmegy”, amit ma este mutat be a színtársulat.

BENZINT,

petroleumot, nyers- és gépolajakat, gabonászsakókat, gépszijákat és kovácszenet, ugyszintén mindenféle gazdasági gépet és eszközt raktárról azonnal szállítható (szükség esetén hitelre is) a

CSÉPLŐGÉPTULAJDONOSOK KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA,
Kaposvár, Deák-tér 1. :: Telefon: 465.

Eladó egy 7 hónapos prima, tenyésztésre alkalmas **kancacsikó.** Érdeklődni lehet a tulajdonosnál Teglovics Lajos, Kaposvár, Zöldfa-utca 18. szám.

Eladó egy magányos Ganz-Danubius kéthengeres 10 HP. motor. Sulya 650 kg., 1923. évben 11 napig volt először üzemben. Esetleg becserélném ráfizetéssel egy kisebb munkateljesítő motorért. Hitelképes egyéneknek részlelfizetésre is eladó, búzáért, vagy annak mindenkori áráért. Müller Ádám, Topondr.

Megölte a legjobb barátját

A kártya és a bor újabb szerencsétlenséget okozott — A gyilkos fiatallembert letartóztatták

(Saját tudósítónktól.) A kártya és a bor sok megrázó szerencsétlenségnek és tragédiának voltak okozói. Most is egy megdöbbentően szomorú esetről számolhatunk be, amely nagyszerű bizonyosága, hogy a bor mómora és a kártya ördöge hogyan alakíthatja át a legjobb barátot halálos ellenséggé és gyilkossá.

Az eset Görgetegen történt, ahol is a Leitner-féle vendéglőben ivogatott és kártyázott két régi jóbarát, Borbás István és Gyenes Mihály. Sokat ittak már és sokat kártyáztak. A bortól mómorosak, a kártyától idegesek voltak már, amikor a késő éjszakai órákban Borbás István egy 25000 koronást váltattott

Gyenes Mihállyal és meggyanúsította azt, hogy 1000 koronával kevesebbet adott vissza a pénzből.

Ebből keletkezett a szóváltás és ebből keletkezett azután a baj. A veszekedés mind hevesebb lett és a közbelépő csendőrök békéltető kísérlete, valamint Gyenes hivatkozása a régi jóbarátságára mit sem használt. Egyik őrizetlen pillanatban Borbás István kirántotta a csendőrtiszttheyettes kardját s keresztül-szurta vele Gyenes Mihályt, aki holtan esett össze.

Borbást a csendőrség letartóztatta, Gyenest pedig nagy részvét mellett temették el.

Okulni kell ebből a szomorú esetből.

KÖZGAZDASÁG

Zürichben ma, január 23-án a börzenyitáskor adtak: 100 magyar koronaért 0.0205 svájci frankot, 100 osztrák koronaért 0.00815, 100 belgár leváért 4.15, 100 román leiért 2.90, 100 szerb dinárért 5.6125, 100 cseh szokolért 16.80, 100 francia frankért 26.50, 1 angol fontért 24.50, 100 dollárért 378.80, 100 olasz líráért 25.20, 100 milliárd márkáért 0.135 svájci frankot.

(-) A Devizaközpont hivatalos valutaárfolyamai. (Jan. 23.) 1 angol font ára 127550 korona, 1 dollár 30320—33320, 1 francia frank 1350—1500, 100 osztrák korona 4235, márka (jegyzése törölve), 1 szokol 876.—, 1 dinár 345.—, 377.—, 1 lei 154—169, 100 lengyel márka 0—0—, 1 líra 1320—1445, 1 svájci frank 5215—5715, 1 hollandi forint 11180—12280

(-) Budapesti értékpapírtőzsde aytítás. Irányzat tartott. Magyar Hitel 650, Hazai b. 240, Leszámit. 119. Kőszén 2900, Ganz-Dan. 4550, Lichtig 8, Cukoripar 380, Klein és Fia 1075, Östermelő 260, Duna-haraszti 14, Lichtig 8, Georgia 650.

(-) A nemesfémpiacon az árak tartottak. Ezüst egykoronás 3000, kétkoronás 6000, forintos 8250, ötkoronás 18000, arany tíz-koronás 82500, huszkor. 165.000, dukát 86.000 K darabonként.

(-) Elelmiszerpiac. (Budapest, jan. 23.) Tojás 1100, tej 1750, tejföl 2000, l. r. teavaj 27000, ll. r. 26000, tehénturó 3000, burgonya 350

(-) Lisztpiac. (Jan. 23.) Dara 2300, 00-as 2050—2150, 0-as 1900—2000, 2-ös 1800—1900, 6-os 1300—1400, 8-as 775—852, búzakorpa 650—700, 75 %-os rozsliszt 1400—1500.

(-) Vágómarhavásár. (Budapest, jan. 23.) Bika jobb 5800—6700 kivételesen 6900, silányabb 5600. bivaly 3800—4800, tehén jobb 5400—6600, kivételesen 6800—7100, silány 3400—5200, csontozn. való 2600—3300.

(-) Sertéspiac. (Budapest, jan. 23.) Felhajtás 830, eladtak 500 darabot. A vásár közepes volt. Árak l. r. 12300—12500, közepes 12000, könnyű 10800—11000, szalonnás fél-sertés 12800—14200, lehuzott hú 11000—12000, sózott szalonna 13500, zsír 17000.

(-) Budapesti terménypiac. (Jan. 23.) Az irányzat tartott. Buza tiszavidéki 144000—144500, egyéb vid. 143—144000, rozs 123—125000, takarmányárpa 130—130500, zab 128 130000, tengeri 127000—103000, repce 2300.

(-) Marhapiac. (Budapest, jan. 23.) Marha hus l. r. egészben 10800—11600, hátulja 11700—12400, eleje 9400—11300, ll. r. egészben 8100—8700, hátulja 8500—10700, eleje 6500—6900, csontozni való 6000, növendékmarha l. r. 9200, leőh. borju bőrbén 1200—13400, leőh. juh nyuzoti l. r. 9200, ll. r. 8000, fagygyu 3500—6400, marhabőr 8900—9800, juhbőr 4700—6500 Felhajtás: nagymarha 2:8 eladva 178 növendék marha 1, eladva 1, borju 86, eladva 56 birka 56, eladva 46. A vásár közepes volt

Győződjön meg róla,

hogy aranyért, ezüstért és drágakövekkért a legmagasabb árt fizet

VARGA IMRE
óras és ékszerész
Kaposvár, Teleki-utca 16. sz.
(Schleining-ház.)

Szabad kézből azonnal eladó egy 7 H. P. Kovarik-féle benzínmotor 8 százas cséplővel. -- További tudósítás BAUER JÁNOS Homokszentgyörgy.

Szappanfőzéshez
a legkiválóbb minőségű
128 fokos

lugkövet

árusítja

őzv. Boskovitz Sándorné

kereskedése

Kaposvár (izr. templom mellett).

Ugyancsak legjobb áron vásárol vagy bevált petróleumra és más üzleti cikkekre, kender- és lenmagot, tökmagot, virágmagot, repce-, lóher- és lucernamagot

Dió- és mákvásárlás.

Erdei fűrészek

ogainak uravágása, ló- és marhayirógépek és hajágógépek készítése FRIEDRICH gépműhelyben, Kaposvár, Var-utca 5 szám.

TÉKOZLÓ MAGDOLNA

Regény

Írta: VINCZE JÓZSEF

(48)

Rápillantott a fekete férfira és összerázkódott annak a tekintete alatt.

Egy korinthusi ércszobor előtt állottak, amelynek Amor alakja nyilvesszőjét egyenesen Magdolnára szegezte.

— Ismerem a jó öreg Mariannet. A szíve színaranyból és a lelke drágakövekből való.

— Mit akarsz tőlem? — kérdezte a leány. Engedj, hadd menjek!

— Ismerni akarlak. Azt azonban látom, hogy szív dolgában messze estél a nagyanyádtól!

— Én nem bánom, akármit beszélsz, én nem akarlak ismerni! Engedj, mert a szolgáért kiáltok s azokkal veretlek ki a kertből! Ne kényszeríts rá!

Sötét pir öntötte el a férfi arcát. Ilyet neki, a fejedelem fiának még senki nem mondott.

— Hahaha! Te megőrültél, leány, hogy így beszélsz velem! Tudod-e, hogy ki vagyok én?

— Kidüllesztette hatalmas öblözetű mellét és úgy nézett villogó szemekkel a leányra. Ha vad rengetegben him oroszlánba ütközik a gyenge kis özike, azok válhatnak ilyen tekintetű.

— Látom, hogy nagy ember lehetsz az udvarnál, az öltözetedről, meg az alakodról, de én sem vagyok koldus csemetéje! Az én apám Boóz, a jeruzsálemi főpap!

— Ah! — röppent ki a férfi száján az önkéntelen meglepetés. Te képviseled itt nálunk Jeruzsálemet?

— Hogy érted azt?

(Folyt. köv.)

Figyeljen
a napi hirdetésemre
Kedvezményes
vászonáru hét.

Csak elsőrendű, feltétlen tartós minőségű cikkek kerülnek eladásra.

Vásznak több minőségben, minden célra. Sifonok jó minőségben.

Batiztszifonok kombiné és finom fehérneműkre.

Opál-batizstok rendkívül finom minőségben.

180 cmt. sz. paplanlepedővászón és sifonok elsőrendű minőségben, lepedővászónak, rendkívül tartós áru.

Anginok nagy választékban.

Damasztok virágos és csikos, békebeli minőségben.

Damaszt-garnitúrák fehér és színes, elsőrendű.

Törökzölk sok minőségben.

Törökzölk és portörök.

Ingzefírek divatos mintával.

Raye-zefírek nagy választékban.

Kanavásznak minden színben.

105 cmt. sz. ruhaszövetek, tiszta gyapju.

140 cmt. sz. kusztkelmék és férfi szövetek, tiszta gyapju.

75 80 cmt. sz. Szatén és Liberty paplanra és kabátbélésekre.

140 cmt. sz. clothok kitűnő minőségben.

115 cmt. sz. színes, finom cérnagradin.

115 cmt. sz. fehér, kitűnő cérnagradin.

115 cmt. sz. pettyes mol függönyre, nagyon jó minőség.

Állandó nagy raktár mosóárúkbán.

1—2—3—4 méteres maradékok nagyon olcsó árban.

Mielőtt vásárol, saját érdekében okvetlen tekintse meg, vételkényszer nélkül, a fenti árucikkeket.

Schön Jenő

rőfősáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt.
Vidor-palota Telefon 430.

Tejet, tejterméket

a legmagasabb napi áron veszünk tejszövetkezetektől és uradalmaktól. Ajánljuk elsőrendű trappista sajtunkat.

Somogyzombi Vajvállalat
(Fazekas és Koszta)

Gyártelep: Somogyzomb. — Lerakat: Budapest, X., Halom ucca 21. szám.

Szecskaavágók,

répavágók, boronák, acélekék, takaréktűzhelyek és főzőedények, valamint az összes mezőgazdasági építkezési és vasárúk a legolcsóbb áron beszerezhetők:

Krázsovits József
vaskereskedésében,
Kaposvár, Korona ucca 1.

Eladó egy Máv. golyós 1070 m/m. benzínmotoros cséplőgarnitúra teljes felszereléssel, egy 40 HP. négyhengeres benzínmotor, egy 800 m/m. Hoffher cséplő 8-as HP. nyersolajmotorral, 1 darab 25 HP. Höcker félstabil gőzgép, 1 készlet 4 HP. Schuttewori benzínmotoros cséplőgarnitúra, 1 darab 6 HP. gőzlokomobil, 1 drb. 8-as HP. gőzlokomobil, 1 drb. körfűrész állvány és benzínmotorok, 1 darab függőleges 10-lapos gatter, villanymotorok, dinamók, gőzgépek, cséplőgépek különféle nagyságban.

Friedrich gépműhely
Kaposvár, Vár-utca 5. szám.

BOROS HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kisgazdák, uradalmak fáját becserélem új hordókért. Kádak, zsíros-hordók kaphatók Kaposváron, a Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár átellenében

Rauth György
kádármesternél,
Kaposvár, Fő ucca 36. sz.

Dongakitermelést erdőn is, valamint javításokat is elvállal

Autogén hegesztés és vágás!

Hegeszt repedt harangokat felelősséggel a tartósságra és a régi hang visszanyerésére. Továbbá motorfejet és hengereket, törött tengelyeket és kopásokat, lyukas nyersolajmotor-gyújtógolyókat és mindennemű hegesztési munkát a legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár, Korona-u. 9.
(Az udvarban.)

Uradalmak és Gazdák figyelmébe!

Uj tetőfedési találmány! Uj

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, saját érdekében el ne mulassza megtekinteni az általam gyártott *pala alaku* cementcserepet, amely minden eddig gyártott cserepet úgy tartósság, jószág, mint olcsóság tekintetében felülmúl. A legkönnyebb és legizlésebb tetőfedés! Egy négyzetméter területre 14 drb. kell.

Saját gyártmányu **hornyolt cementcserep** többféle formában, legtökéletesebb kivitelben, bármilyen mennyiségben és a legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam — Somogyvármegye legrégebb cementcserepgyárábanál — kapható. Vízontelárúsítók és vállalkozóknak érdekesmenny. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank Gyula
fakereskedő és cementcserepgyáros
KISKORPÁD.

**LŐSZEREK**

sörét, löpor, hüvelyek, revolver és löbört töltények és egyéb vadászati kellékek legjobb beszerzési forrása

GEISZLER JÁNOS ÉS FIA
vaskereskedése
Kaposvár, Fő ucca 15. sz.

Horváth Jenő
épület- és butorasztalos Kaposvár,
Cseri-ut és József-utca sarkán.

Raktáron tart kész szépívitellű polgári **butorokat.**

Elvállal megrendelésre butorok készítését, mindennemű épületasztalos munkákat. Kemény butorfáért kész butorokat cserél.

Két derék vidéki flut tanonc-nak teljes ellátásra felvesz.

VILLAMOS

motorok, dinamók tekercselését és javítását jutányos áron szakszerűen és azonnal végzi

HORVÁTH LAJOS
okleveles gépész, gazdasági és mechanikai gépjavító műhelye.

Kaposvár, Korona-utca 3.
Vidéki megrendelések a legsürgősebben és pontosan készülnek el.

Épületvasalások

és **bútorvasalások**

nagy választékban a legolcsóbb napi áron beszerezhetők:

Decker Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. sz.
a „magyar festő“ házában.

64 esztendő

óta nélkülözhetetlen kelleke az okos gazdának a **KODOLÁNYI-FELE**

GAZDASÁGI ZSEBNAPTÁR

Ez a békebeli kiállítás, bekötött vaskos zsebnaptár feloleli mindazt, amire a gazdaközönségnek szüksége van. A hasznos tanácsok valóságos tárháza ez a kötet, melynek 1924. évi kiadása rövidesen elhagyja a sajtót. Ha tehát biztosítani óhajt egy példányt ebből a naptárból, úgy **azonnal küldjön be lapunk kiadóhivatalához 8600 koronát** és megjelenés után nyomban megkapja ezt a pompás, dustartalmu gazdasági zsebnaptárt.

Ára **bermentes küldéssel 8600 K.**

MOTOROK

kerékpárok legpontosabb javítása, **mágnegyújtók** javítása jótállás mellett, kerékpárgumik, alkatrészek állandóan raktáron:

Müller Sándor
Kaposvár, Kontrássy-utca 5. sz.

Somogy megye legjobban felszerelt műhelye.

Mielőtt

tűzhelyet

vagy uccakerítést venne vagy rendelne, tekintse meg

Rózsa Ignác

épület- és műlakatos mintaraktárát, ahol a legszebb kivitelű, saját készítményű, falba építhető tűzhelyek és lábbon álló, zománczott tűzhelyek, kész uccai vaskerítések, vaskapuk és istállóvasablakok vannak raktáron.

Tűzhelyraktár:
Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szám.

Telefonszám: 2-62.

Ne mulassza el
mielőtt szükségét érezné,
megtekinteni

Róth Rezső

olcsó áruházat, SZÉCHENYI-TÉR 10., TELEFON: 396. SZ. ahol rövidárut, harisnyát, cernát, csipkét, himzést, illatszappant, cipőkrémet legolcsóbb áron szerezhet be. Továbbá **munkásingek és alsónadrágok**, fél és egész női kötények, gyermek téli trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Savoy-hüvely állandó raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

Elsőrendű cimbalmok

fuvolák, sipok, trombiták, harmonikák és községdobok

gramofonok,
hanglemezek, iskolai és

mesterhegedűk,
vonók, bél és acélhúrok,

zeneművek
legjobb bevásárlási torrása a

HARMONIA
zenemű- és hangszerárúház

Kaposvár, Fő-u. 4.
Telefonszám: 411.

Használt hangszereket veszünk.

BUTOROK

Teljes lakberendezések, keményfa hálósobák, ebédlők, divánok, sezlónok, ágyak, stb.

legolcsóbban vásárolhatók:

FEHÉR

butorkereskedőnél
Fő ucca 23. szám.

Széna, zsúpp- és alomszalma, burgonya

és mindennemű terményt és takarmányt minden mennyiségben, a legmagasabb napi áron vesz a

Csizi és Löcser cég
Kaposváron. Telefón: 4-45.

Távirati cím: Csizi Kaposvár.

KARDOS IMRE

cementárúgyára Kaposváron.
(A vasútállomás átellenében.)

Raktáron tart és azonnal szállít mindennemű cementárút, úgymint: elsőrendű cementszindelyt, szementlapot, minden méretű cementcsövet, hidakat, kőgyárakat, jászlakat (istállóberendezéshez), sortés- és itatóhelyeket. — Elsőrendű portland-cement állandóan kapható. 8799

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc.

Felölös szerkesztő: Szöllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarországi Lapkiadó R.-T.

Igazgató: Soós János.

Első osztályú **VASGERENDA** lakházak, pincék és istállók építéséhez. Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás a legjobb befektetés, mert az árak folytonosan emelkednek.

Sürgőny cím:
Vasgerenda
Kaposvár.



Lengyel Testvérek
vasgerendatelepe, Korona ucca 5.

Telefón:
126.